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Mathématiques (15 points)

EXERCICE 1 : (10 points)

Partie 1 — Etude algébrigue (3 poinis)

1. Si le véhicule roule 2 une vitesse de 14 m/s, la distance d’arrét D du véhicule (arrondi au
dixiéme) est :

2

Da=—+14=303m (0,5 point)
12
2. 2.1. Sila distance d’arrétest de 65 m, ona:
v2
65 =v + —
V)

. . . . V2
soit une équation dusecond degré : 5 +tv -65=10

12
v+ 12v -780=0 (1 point)
2.2 V+12v-780=0

A=b"-4ac=12" -4 x 1 x(-780) = 3264

avec vy =(~12 + 43264 )2=22,6 v;=(-12 - /3264 )/2=-346 (1 point)

v2=-34 6 estune valeur négative a rejeter.
La vitesse qui induit une distance d’arrét de 65 métres est €galed 22,6 m/s (0,5 point)

Partie 2 - Etude graphique (5,5 points)

Sur route séche, on assimile la distance d’arrét Dy 2 la fonction f{x) définie sur I’intervalle
2

X
[0;40] par flx) = 5 + x. (x représentant la variable vitesse vo)

£ x s b Y
1L.f(x)= g+ 1 (1 point}
2. Sur [0 ; 40}, la dérivée f'(x) est toujours positive. (0,5 point)
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4. Tableau de valeurs en annexe 1 page 4/6 {(arrondir & "unité) (1,5 point)

5. Tracé de la courbe représentative de fix) (annexe 1 page 4/6) (1 point)
6. Graphiquement, on a x, =37 (6,5 point)

doncv,= 37m/s= 133 km/h
Partie 3 - Comparaison avec une situation sur route humide (1,5 point)

1. vu=30 m/s = 108 km/h (1 point)

2. Sur autoroute, on impose de réduire la vitesse par temps de pluie pour maintenir une
distance d’arrét de 150 m. C’est pourquot la vitesse est limitée & 110 km/h sur route humide,

et & 130 km/h sur route séche. (0,5 point)

EXERCICE 2 : Prix d’un pneumatique (5 points)

2.1. 7+ 7+ 15 =29 revendeurs pratiquent un prix inférieur 2 60 €. (1 point)
2.2. Voir annexe 2 page 5/6 1,5 point)

2.3. La médiane de cette série se lit sur le polygone des ECD pour un effectif camulé égal a la
moitié de Ueffectif total ; pour ECD = 20 , on lit Me = 54. 1l y a autant de revendeurs qui
pratiquent un prix inférieur 2 54 € que de revendeurs qui pratiquent un prix supérieur a 54€.

(0,5 pour le polygone + 0,5 point pour la valeur avec les traits de lecture + 0,5 point pour la
signification) (1,5 point)

2.4. Prix moyen d’un pneumatique :
Zn, xx, 2150

BT
1V

Le prix moyen d’un pneumatique est de 53,75 €. (1 point)
Ce prix moyen peut-&tre obtenu directement 4 la calculatrice.

= 53,75 evros.

X =
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EXFRCICE | -Partie 2

Question 3 : Tableau de variation de flx)

Question 4 : Tableau de valeurs arrondies 4 Punité.

ANNEXE 1

o

40

+

/ 173

{1 point)

x 0 5 8 14 19 25 31 40
fix) 0 7 13 30 49 77 111 173

!!‘l 1
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ANNEXE 2

EXERCICE 2
QUESTIONS 1et2:

. Effectifs Centre de classe
X Nombre de cumulés X 7% x;
£ £ i

un pneumatique revendeurs décroissants
en€ ECD

o

23
Q

{30; 401 40 33 245

o

{40, 50] 7 33 45 315

[50 ; 60[ 15 26 55 825

170 ; 80] 5 5 75 375

TOTAL 4G 2158
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EXERCICE 3 : L’aquaplanage

.2 masse supportée par 4 roues est ée 1 200 kg
poids P=mxg=1200x 10=12000 N

La pression p= 2 bars = 200 600 Pa
Dot 8=12000/200 000 = 0,060 m*= 600 cm

La surface d’une roue avec le

o

2. La surface de contact 4’ une roue avec le sol (8) est obtenue par la relationp =

sol est de 0.060/4 =0,015 m? =150 c®

IE D{)A“)

S

3.
: o 50 :
3.1. Lavitesse du véhicule v= —=~ 13,88 m/s (G,5 point)
3.2, Le débit d’eau & évacuer
Q.=Lxhxv=0,15x0,004 x 13,88 ~0,0083 = 8,3.10° m’/s {1 point)

oo
[r—y
LM{
»
B
3]
(7]
@
&
5

0% p _ 0,00832x1000
san - -
*oax(s,Y  2x(0,0004Y

o
o

. La pression de Ve
pneumatique qui est

=215281 Pa~ 2,15 bars

1 de ’eau gui 'exerce sur chagque roue est donnée par 1a relation :

{1 point)

au est donc de 2,15 bars. Elle est supérieure a la pression du
t de 2 bars. Dong, le véhicule est en aquaplianage.

{0,5 point)
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